

(Передовая „Правды“ за 13 июля)

Публикуемый сегодня Указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями имеет исключительное значение для всего нашего народного хозяйства.

Социалистическая индустрия обладает всем необходимым для того, чтобы выпускать исключительно высококачественную продукцию. Мы располагаем богатейшими источниками всякого рода сырья, неисчислимыми энергетическими ресурсами, передовым техническим аппаратом промышленности, многочисленными кадрами, овладевшими техникой.

В этих условиях обеспечить высокое качество продукции — делом во власти руководителей предприятий и работников, призванных контролировать выпускаемые товары.

Иногда и многие заводские коллективы различных отраслей промышленности показывают образцы успешной работы, выпускают превосходные изделия, гонимые чести советской фабричной марки.

Выпуск недоброкачественной продукции является тяжким преступлением, потому что наносит ущерб коренным интересам социалистического хозяйства, огромным интересам советского народа, наносит вред делу обороны страны.

«Улучшить качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск некомплектной продукции и карать всех тех товарищей, невзирая на лица, которые нарушают или обходят законы советской власти о качестве и комплектности продукции».

В решении XVIII съезда ВКП(б) дана четкая и ясная директива — «всеммерно повышать качество продукции во всех отраслях промышленности».

Однако есть еще хозяйственные и технические руководители промышленных предприятий, которые полагают, что партийные директивы, советские законы не для них писаны.

Еще вчерашние преступники выкупа брава, вместо полноценной продукции, выпускают некомплектную продукцию, нарушая обязательные стандарты.

Недавно Центральная часовая и инструментальная база Наркомгоса СССР получила 300 карманных часов производства Второго часового завода (Москва). Из этого количества 160 штук пришлось забраковать: часы идут вало, то и дело останавливаются, перевод стрелок не властичен, стекла выщербленны.

Так обстоит дело не только с карманными часами. Часовой завод выпускает в продажу будильники, которые не звонят. Выпускает завод и майтниковые часы, обладающие своеобразным характером: если их повесить, как положено, — вертикально, — то они останавливаются, так как бракованы допущены первые маятники.

Часто приходится слышать много законные и обоснованные жалобы на плохое качество тканей, выпускаемых даже такими предприятиями, как московская Трехгорная мануфактура, на качество мебели, выпускаемой некоторыми предприятиями местной промышленности и промышленной кооперации.

Большим злом — особенно в машиностроении — является некомплектность выпускаемой продукции. В отделе технического контроля заводского завода текстильного машиностроения им. Шевченко имеется довольно обильная папка претензий заказчикам. Красноволокнистая фабрика была отправлена еще в конце прошлого года свыше десятка вагончиков. В акте приема фабрика отмечает, что «все ватера до сих пор имеют некомплектность в деталях, по каждой машине недочет 16 штук сепараторов, по большинству перетян подложки булавки, что совершенно недопустимо».

прод. (это весьма высокий процент зольности) дает уголь с 29—30 проц. зольности. В чем же дело? Оказывается, на шахте есть два небольших участка, дающих всего около одной пятой части добычи шахты, где уголь очень грязен. И вот чистый, малозольный уголь смешивают с высокозольным и таким образом нарушается установленный обязательный стандарт.

Нарушение обязательных стандартов встречается и на некоторых заводах черной металлургии. Так, например, по общему началу отдела технического контроля завода «Серп и молот» (Москва) тов. Каченко, известная часть хромистой стали и стали марки «Арико» выпускается заводом не по стандарту.

Приведенные факты показывают, что есть хозяйственники, которые готовы допустить ухудшение качества, явное нарушение установленных стандартов и условий, лишь бы блеснуть выполнением количественной программы производства. Есть руководители отделов технического контроля, беззаботно относящиеся к своей основной государственно-важной обязанности: не пропускать брака!

Выпуск недоброкачественных товаров является тяжким преступлением против государства, против народа. Хозяйственники — браковод берет у государства деньги, оборудование, сырье, материалы, занимает рабочую силу и в итоге дает негодную продукцию, тем самым тормозя рост хозяйственной жизни страны. Ясно, что преступное обращение с ценностями, составляющими костяк народа, не может быть более терпимо.

Публикуемый сегодня Указ Президиума Верховного Совета СССР устанавливает, что выпуск недоброкачественной или некомплектной промышленной продукции, выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов, является противогосударственным преступлением, равносильным вредительству. Директоры, главные инженеры и начальники отделов технического контроля промышленных предприятий за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов, подлежат тюремному заключению сроком от 5 до 8 лет.

Общезвестно, что всегда первыми браководы на предприятиях были летчики и прогульщики, врачи и лодыри. Эти люди не любят производство, по дорожке чести предприятия, заботятся не о том, чтобы хорошо работать, а о том, чтобы сорвать с государства побольше и удрать. И они множили брак.

Теперь, когда злые умыслы дезорганизаторы производства, долго злоупотреблявшие терпением советского государства, обдумав силой закона, перед руководителями предприятий стоит важная, ответственная задача: они обязаны четко организовать производственный процесс, поднять культуру производства, наладить строжайший технический контроль и объявить беспощадную борьбу браку.

Чтобы обеспечить выпуск высококачественной продукции, необходима правильная организация и твердая дисциплина технологического процесса. Именно здесь заложено важнейшее условие успеха в борьбе за качество. Именно нарушением дисциплины технологического процесса объясняется, например, низкое качество искусственного волокна, на котором справедливо жалуются трикотажники, а за ними — потребители.

Сильно возрастает роль и значение отделов технического контроля. Некоторые недальновидцы в беспечные хозяйственники были склонны отмигивать от работников технического контроля, как от докучливой мушки. Между тем, надежный и компетентный технический контроль является необходимым условием борьбы за высокое качество продукции. Партийные организации, редко заглядывавшие в этот уголок заводской жизни, обязаны взять работу отделов технического контроля под свое постоянное наблюдение.

Начальники отделов технического контроля обязаны больше правами. Стоя на страже государственных интересов, они обязаны установить непроходимый барьер против выпуска брака с предприятия. За выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции или выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов начальники отделов технического контроля будут наравне с директором и главными инженерами предприятий по приговору суда караться тюремным заключением сроком от 5 до 8 лет.

Задачей органов прокуратуры является: неуклонно проводить Указ в жизнь.

Указ Президиума Верховного Совета СССР, несомненно, будет встречен с большим удовлетворением всей армией работников социалистической индустрии, всеми трудящимися СССР. Рабочие, колхозники, интеллигенция СССР — одновременно производители и потребители товаров. Добросовестно, честно, самоотверженно работать, чтобы выпускать больше всякого рода товаров высокого качества, чтобы еще больше укрепить хозяйственную и оборонную мощь СССР — такова непреложная воля советского народа.

ПРИВЕТСТВИЕ товарищу СТАЛИНУ ОТ МОЛОДЕЖИ ГОРОДА КИШИНЕВА

МОСКВА, КРЕМЛЬ. Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Собрались на свое первое собрание, молодежь советского города Кишинева свое первое слово приветия и горячее спасибо шлет Вам, великому вождю трудящихся всего мира, лучшему другу советской молодежи, доблестно освобожденной нашей родины Бессарабии от ита буржуйской Румынии. Навсегда канули в прошлое произвол, насилие, нечеловеческая эксплуатация. Партия Ленина — Сталина, советское правительство и Красная Армия освободили нас от ита румынских бояр. Над нами взошло яркое солнце, солнце счастья и свободы, солнце самой демократической в мире, самой справедливой в истории человечества Сталинской Конституции. Мы получили все права, мы стали равноправными гражданами великого Союза Советских Социалистических Республик.

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович! От всех юных сердец трудящейся молодежи нашего родного города, мы еще в еще раз шлем Вам горячие слова благодарности за счастье и освобождение, за радость, за новую жизнь. Заверяем Вас, дорогой наш отец и учитель, что мы, не покладая рук, как и вся молодежная Ваши советская молодежь, будем честно трудиться на благо социалистической родины, во имя великого дела коммунизма, во славу советского народа, во славу партии Ленина — Сталина.

Да здравствует Советская Бессарабия!

Да здравствует партия большевиков и ее вождь великий Сталин!

(Принято на собрании молодежи города Кишинева 8 июля 1940 г.).

ГОЛОС МОЛДАВСКОГО НАРОДА

ТИРАСПОЛЬ. (ТАСС).

С великой радостью встречаем трудящиеся Молдавии сообщение, что СНК СССР и ЦК ВКП(б) поддержали просьбу молдавских организаций и решил войти в Верховный Совет СССР с предложением о воссоединении молдавского населения Бессарабии с молдавским населением Молдавской АССР и об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики.

Во всех вечерних сменах заводов и фабрик состоялась многолюдная митинги. Работница овощного цеха консервного завода имени Ткаченко Халия сказала:

— Нет границ нашей радости. Народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные славной Красной Армией, вольются в великую советскую страну. От всей души приветствую мудрое решение партии и правительства. Повышилась производительность труда, усилилось могущество нашей любимой родины.

На митинге в консервном заводе имени 1 мая выступил депутат Верховного Совета УССР Черный и заявил:

— Предложение об образовании Союзной Молдавской республики встречено нами с великой радостью. Объявляю мечты молдавского народа. Спасибо вашей партии, советскому правительству, родному товарищу Сталину!

В единодушно принятой резолюции говорится:

Молдавская Советская Социалистическая Республика будет признана ономом Советского Союза на юго-западных границах.

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ И МЕСТНЫХ ИСПОЛКОМОВ

ЧЕРНОВИЦЫ, 12 июля. (ТАСС).

Состоялось совещание председателей, заместителей председателей и секретарей сельсоветов и волостных исполкомов Черновицкого уезда. Принесли участие более 700 человек. Со вниманием выслушали собрание доклад депутата Верховного Совета УССР Грушецкого о задачах сельсоветов.

Докладчик привел цифры, характеризующие нищету крестьян при господстве румынских бояр. 130.000 беднотных-батарных хозяйств Северной Буковины имели около 100.000 гектаров земли, а 140 помещиков — 56.000 гектаров. 15.000 гектаров принадлежали монастырям. В селе Прелуча-Лука 4 помещика имели вчетверо больше земли, чем 900 крестьянских хозяйств.

Сейчас в уезде создано 10 волостных исполкомов и 220 сельсоветов. Выступивший на совещании от Задуэровского сельсовета т. Павлюк сообщил, что на землях бывшего помещика организована прополька и уход за посевами. В повседневной работе сельсовету помогают 70 активистов.

Выступавшие на совещании говорили о безмерной радости крестьян, их горячей благодарности партии и правительству за освобождение от ита румынских бояр. При упомянутых имени товарища Сталина присутствующие в зале бурно аплодировали, раздавались возгласы «ура».

С подъемом приняты приветствия товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Хрущеву и Тимошенко.

НА УЛИЦАХ г. ЧЕРНОВИЦЫ

ЧЕРНОВИЦЫ. (ТАСС).

С утра до поздней ночи на улицах Черновиц можно видеть группы беседующих людей. В центре группы — командиры, бойцы и полкратники Красной Армии. Народ жадно выслушивает слова правды о стране советов.

Около бывшего губернаторского дома стоят боевые крестьяне села Шеринцы. Они пришли в город разрешить волнующие вопросы о земле, школе и десятке других. Лица у крестьян худые, изуродованные.

Мимо проходит красноармеец. Его обступают, просят рассказать о колхозном крестьянстве Советского Союза. Красноармеец Олпанасенко говорит о счастливой жизни колхозников Украины, машино-тракторных станциях, о Красной Армии, о Сталине. Его слушают, боятся проронять слово.

В садике против театра «Национал» знакомые со сценарием Бованчу. Он жадно рассказывает о Москве и рассказывает:

— Я с 1921 года не видел кинофильма, а про театр и говорить нечего.

В Черновицах было 4 театра, вернее театральные помещения, так как театры «прогорели».

Проходя на площадку, заполненную балаганами. Здесь можно наглядно позаниматься с «культурой», которую насаждали румынские захватчики. В углу тоскливо воеет шарманка, ружной поугай за 2 лей вытаскивает злюбителя ковертки со «счастьем».

Против карусели расположился бродячий цирк. Артисты горю зымяют публику. Началась представление. Исполняются бессмысленные номера. Тяжелое чувство испытываешь, глядя на эти люди, у которых буржуазная «цивилизация» отняла человеческое достоинство.

Неожиданно на площади зазвучали советские песни — приехала радиоустановка. Балаганы опустели. Все устремилось к радиопроекторам. Советские песни и постановки любимых украинских театров пользуются громадным успехом. Советская культура прочно внедряется в быт трудящихся Черновиц.

Митинг трудящихся Аккермана

АККЕРМАН. (ТАСС).

Радио принесло радостную весть: СНК СССР и ЦК ВКП(б) поддержали просьбу молдавских организаций о воссоединении молдавского населения Бессарабии с молдавским населением Молдавской Автономной республики и образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики.

В крупнейшем здании города — кинотеатре «Ильинский» — состоялся многолюдный митинг.

Бурной овацией встретили собрание сообщение полкратка Н-ской части Красной Армии товарища Павликова о решении СНК СССР и ЦК ВКП(б). На трибуне — рабочий-каменщик Смилов.

— Еще когда мы стояли под сапогом румынских бояр, и по нашим синим гулякам реальные дубинки жандармов, — сказал он, — в народе росла и крепла вера, что наступит день, когда наши братья, живущие в славной счастливой стране СССР, придут нам на помощь, и мы будем освобождены.

Сегодня нас обрадовали новым известием: Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии большевиков и Совнарком Союза ССР выразили наши самые современные мечты и чаяния: молдавский народ будет воссоединен в Молдавской Советской Социалистической Республике.

Поздравляю вас с воссоединением нашей родины с великой родиной — Советской Социалистической Республикой.

В единогласно принятой резолюции трудящиеся Аккермана заявили:

— С величайшей радостью мы узнали, что СНК СССР и ЦК ВКП(б) поддержали просьбу молдавских организаций и вошли с ходатайством в Верховный Совет СССР о воссоединении молдавского населения Бессарабии с молдавским населением Молдавской Автономной республики и образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики.

— Это — новое доказательство торжества ленинско-сталинской национальной политики, новое доказательство несокрушимой мощи нашей родины.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Открылся дом-музей им. Серго Орджоникидзе

В июле 1919 года в Коммунистическом переулке г. Могилева дом № 7 находился в распоряжении штаба 16 армии. Одну из комнат занимал член Революционного штаба Серго Орджоникидзе.

11 июля с. г. в торжественной обстановке состоялось открытие музея. Более 200 экспонатов, размещенных в трех комнатах музея, отображают жизнь и деятельность знаменитого революционера, ближайшего соратника товарища Сталина Серго Орджоникидзе. Тысячи трудящихся города побывали в музее в день открытия.



Жители гор. Черновиц (Северная Буковина) воздвигают красное знамя на центральной площади города. Фото-кише ТАСС.

Первые взносы за облигации нового займа

Со всех концов Союза продолжают поступать сообщения о досрочной оплате колхозниками подписки на заем Третьей пятилетки (выпущен третьего года). Многие колхозники, подписываясь на заем, сразу делают первые взносы.

Первые взносы по подписке на заем рабочих и служащих будут сделаны при получении заработной платы за первую половину июля.

Организация Военно-Морской медицинской академии

Совет Народных Комиссаров СССР вынес постановление об организации Военно-Морской медицинской академии. Академия создается на базе Третьего Ленинградского медицинского института, а также института санитарно-химической защиты.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ВЫПУСК НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННОЙ ИЛИ НЕКОМПЛЕКТНОЙ ПРОДУКЦИИ И ЗА НЕСОБЛЮДЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ

1. Установить, что выпуск недоброкачественной или некомплектной промышленной продукции и выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов является противоправным преступлением, равносильным вредительству.

вергать тюремному заключению сроком от 5 до 8 лет.

3. Поручить Прокурору СССР обеспечить неуклонное проведение в жизнь настоящего указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 июля 1940 г.

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ СТЕКОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На днях в Доме художественного воспитания детей состоялся первый слет стхановцев стекольной промышленности группы предприятий медфармпрома. На слете присутствовало около 400 человек, в числе их стахановцы фармацевтического завода и стекольных заводов №№ 1 и 2.

завод. Он долгое время находился в прорыве и только сейчас начинает выравливаться. Коллектив завода в ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР обязался устранить все недостатки, мешающие работать лучше, производительней и досрочно выполнить годовой производственный план.

Слет открыл представитель главного управления медфармпромышленности т. Авербух. Он кратко рассказал присутствующим об исключительной плохой работе Томской группы предприятий медфармпрома, в результате текучести рабочей силы и отсутствия политико-массовой и воспитательной работы.

С исключительным вниманием стахановцы выслушали выступление начальника цеха фармзавода комсомолец Мальцев.

— Несмотря на то, что завод в целом не выполнял производственный план, — говорит он, — наш фармочный цех из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Такие результаты мы добились благодаря производственной дружбе коллектива, правильной организации труда и ликвидации простоев. Работавшие в цехе хорошо знают свои нормы и задания, добиваются их перевыполнения.

Выступившие с сообщениями о работе своих предприятий директор фармацевтического завода т. Зиневский, директор Томского стекольного завода тов. Коршунов и директор Богатовского стекольного завода т. Зайцев не могли рассказать стахановцам о конкретных фактах, которые привели к невыполнению полугодичного плана за 1940 год.

В настоящее время, работая по-новому, каждый работающий в цехе стремится выше поднять производительность труда, дать больше продукции. К числу таких людей относятся работники тт. Новова, Артамонова и другие, выполняющие производственные задания на 140—160 процентов. После введения нового закона о труде наш цех взял обязательство: производственный план третьего квартала выполнять не ниже, чем на 115 процентов, и это обязательство будет выполнено.

Внимание выслушали собрание доклад депутата Верховного Совета УССР Грушецкого о задачах сельсоветов.

На слете выступили стахановцы: тт. Тарганов, Лабута, Волков, Малецкий, Рашевский, Труханов, Севастьянов, Нежищев, партгор Богатовский, директор стекольного завода тов. Зорькин, председатель завода Томского стекольного завода Носов, председатель главного управления медфармпромышленности т. Вайнблат, ЦК союза стекольной промышленности Анохин и другие.

По инициативе стахановцев Томского стекольного завода слет принял обращение ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим медицинской и фармацевтической промышленности Наркомздрава РСФСР, во всем трудящимся Томска. Стахановцы призывают всех работников стекольной промышленности медфармпрома досрочно выполнить производственный план к 12 декабря. Коллективы Томской группы предприятий медфармпрома обязались: снизить себестоимость продукции на 3 процента, поднять производительность труда на 10 процентов, шире развернуть на заводе оборонную работу и вовлечь в число кадров Осоавиахима наибольшее количество рабочих и т. д.

Выступивший на слете стахановец начал с имени Томского стекольного завода т. Тарганов сказал:

Слет стахановцев послал телеграмму Наркомздраву комсомару здравоохранения РСФСР и Новосибирскому областному комитету ВКП(б) с завершением о досрочном выполнении производственного плана 1940 года.

Сегодня на слете стахановцев приходится краснеть за плохую работу всего коллектива завода. Наша вина в том, что мы не сумели перенять опыт и методы своей работы от стахановцев, не работали с новыми пришедшими на завод, в результате этого на заводе была текучесть рабочей силы, которая в значительной степени тормозила выполнение производственного плана.

В заключение на слете было вручено внушительное переходящее красное знамя передовой бригаде Богатовского стекольного завода, которую возглавляет бригадир т. Макаров. Эта бригада после введения нового трудового закона первой на заводе показала образцы социалистического отношения к труду, ежедневно выполняла производственные задания на 120—130 процентов.

Новый трудовой закон требует от нас работать лучше и производительней. Мы обязуемся точнее выполнять закон, ликвидировать прорыв и годовой производственный план выполнить к 12 декабря. В Верховный Совет СССР — 12 декабря.

В заключение на слете было вручено внушительное переходящее красное знамя передовой бригаде Богатовского стекольного завода, которую возглавляет бригадир т. Макаров. Эта бригада после введения нового трудового закона первой на заводе показала образцы социалистического отношения к труду, ежедневно выполняла производственные задания на 120—130 процентов.

Затем слово берет стеколар-стахановец Томского стекольного завода т. Рашевский. Он говорил о неудовлетворительной организации труда на заводе, что, главным образом, привело к невыполнению полугодичного производственного плана.

— Старое руководство, — рассказывает мастер Богатовского стекольного завода т. Нежищев, — поставило исключительно плохие условия нашей работе.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В последние дни в иностранной печати усиленно распространяются слухи о том, что Советский Союз, будто бы, предвзял Турцию ультиматум с требованием территориальных уступок.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти слухи являются вымышленными и ни в какой мере не соответствуют действительности.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

16 июля 1940 г., в 10 час. утра, в помещении актового зала Государственного (Тимирязевский пресект, № 5) СОЗЫВАЕТСЯ

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Повестка дня: 1) Снабжение топливом города (докл. т. Фурсенко). 2) О работе Исполкома Горсовета с депутатами. (докл. т. Князев). 3) Оргвопросы (докл. т. Махнев). Заседание партгруппы состоится в 9 час. утра в актовом зале госуниверситета.

На заседание сессии приглашаются руководители предприятий, учреждений и учебных заведений. Исполком горсовета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Без политической остроты

Смаркалов П. — заведующий холодильным транспортом станции Томск II — в марте этого года был принят в кандидаты партии первичной партийной организацией станции Томск II. Смаркалов в автобиографии писал, что его отец рабочий, малар.

Теперь выяснилось, что он скрывает от партийной организации свое социальное происхождение. Отец Смаркалова был подрячком, брал заказы у крупных томских купцов (Королева и других), имел наемную рабочую силу, лишался избирательных прав.

Перед приемом П. Смаркалова в ряды партии секретарь партийного бюро т. Баххаус не проверил данные автобиографии вступающего, который к тому же все время жил в Томске. Партийная организация не выполнила наивысшее требование нашей партии об индивидуальном отборе при приеме в партию, а рекомендуемые — члены партии Елифалов, Акулов, а также Чугайнов из партгруппа заводу крохоброда — в даче рекомендации отнеслись безответственно.

8 июля состоялось собрание парт-организации станции Томск II. Оно должно было сыграть огромную воспитательную роль. Требования на уроках дела Смаркалова поставили резко вопрос о необходимости повышения большинства бдительности, зоркого ограждения рядов партии от проникновения случайных элементов. Требовалось показать всем коммунистам на конкретном примере к чему ведут излишняя доверчивость, беспечность.

Но этой цели на партсобрании достигнуто не было. Произошло оно без подготовки, не на высоком идейном уровне, без остроты принципиальной постановки вопроса. Некоторые коммунисты (Сироткин, Бандуркетов и др.) на партсобрании по столь важному вопросу даже не высказали своего принципиального партийного мнения.

Секретарь партийного бюро т. Баххаус вместо того, чтобы заострить внимание членов партии на допущенных ошибках, на необходимости строжайшего подхода к принимаемым в партию постарался смазать, выхолостить вопрос, заявив: «Трудно сказать на кот(!) возложить вину. Все мы виноваты, вплоть до райкома!».

Получается более чем странно: Баххаус требовал от предварительной, тщательной проверки принимаемых в партию не выполнял, а теперь вину за это перекладывает на кого-то другого, «вплоть до райкома». Своим заявлением «все мы виноваты» Баххаус способствовала тому, что выступления не содержали политической остроты.

О том, что на партийном собрании принципиально обсуждался вопрос не было, свидетельствуют и такие факты: рекомендованные Смаркалова Елифалов и Акулов большинством оценки своему партийному отношению к даче рекомендации не дали,

из их выступлений можно было понять только одно: люди заботятся о том, чтобы оправдаться, и думают, что в этом все сущестое дело.

А между тем Елифалов, например, зная Смаркалова по работе на производстве, считал, что этого вполне достаточно для того, чтобы дать человеку рекомендацию для вступления в партию. Политического лица, социального прошлого рекомендованного Елифалов не проверил. Акулов, также интересовался лишь производственной работой Смаркалова. Что это, как не легкомысленное отношение к даче рекомендации! Такую неправильную представление на партийном собрании достаточной оценки дано не было.

Лишь член партии т. Ревин в этом отношении предлагает некоторое исключение. Он прямо заявил, что рекомендацию Чугайнов правильной оценки социального происхождения П. Смаркалова не дал, рассыпается в благодарностях отцу Смаркалова, Ревин указал также на недопустимость при даче рекомендации и рассмотрении материалов вступающих ограничиваться данными о производственной работе.

На партийном собрании вопрос о бюрократическом отношении к заявлениям также не был предметом обсуждения. А факт бюрократизма был. Когда т. Градобоев выполнял обязанности секретаря партийного бюро, в партийную организацию поступили заявления на Смаркалова. Вместо проверки фактов, Градобоев положил заявления в стол, где они и находились до 8 июля.

Смаркалов за скрытие социального происхождения исключен из рядов ВКП(б). В отношении же тт. Елифалова и Акулова партсобрание ограничилось решением «оставить на виду». Плохо и то, что председатель Вокзального района ВКП(б) на собрании в этой организации не был.

По всему видно, что партийная организация ст. Томск II полных выводов из дела Смаркалова не извлекла. А сделать полные выводы необходимо. Требуется свято соблюдать принцип индивидуального отбора в партию, тщательно проверять и изучать принимаемых, усилить идейно-политическую работу в организации.

Дело о Чугайнове обязало разработать партийная организация крохоброда завода. Чугайнов знал социальное происхождение Смаркалова, у его отца Чугайнов жил... в рабочих казармах. Вместо того, чтобы почтить партгруппа получить правдивые данные о социальном происхождении принимаемого, Чугайнов ввел парт-организацию в заблуждение, а на партсобрании 8 июля даже пытался взять Смаркалова под защиту. Поведение Чугайнова должно быть со всей серьезностью оценено партийной организацией.

ПЛЕНУМ ВОКЗАЛЬНОГО РАЙКОМА ВКП(б)

11 июля состоялся третий пленум Вокзального района ВКП(б). Пленум разрешил два вопроса: о работе с депутатами и организационные вопросы.

С докладом о работе с депутатами выступил председатель Вокзального райисполкома т. Гулин.

— Депутаты районного Совета, — проделали большую массовую работу. Им проведено 273 обследования, рассмотрено 220 жалоб трудящихся. Особенно активное участие в благоустройстве района, в частности, в строительстве парка «Белое озеро», приняли депутаты Соколов, Михалецкий, Янжиков, Еремича, Котова и другие.

Докладчик указал также, что комиссия по народному образованию активно участвовала в организации районного пионерского лагеря, а сейчас работает над актуальными вопросами, от которых зависит успешная подготовка школ к новому учебному году.

Следует указать, что исполком районного Совета не обеспечил участия многих депутатов в постоянной работе совета. Например, тт. Огурешников, Волков, Киселев, Рыжкова и ряд других совершенно не работали в постоянно действующих комиссиях. Первичные партийные организации работы среди депутатов не вели.

Докладчик на пленуме райкома своей доклад построил несомненно, но не дал анализа работы постоянно действующих комиссий, ограничившись отдельными не характерными фактами. Серьезным упущением в докладе т. Гулина было то, что он на слова не сказал о том, как депутаты разъясняют массам избирателей Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня о переходе на восьмичасовую рабочую неделю, на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Борьба за выполнение этого закона является важнейшей, боевой задачей каждого депутата, каждого работника государственного аппарата, по тов. Гулин об этом умолчал.

В приемах по докладу о работе с депутатами выступили тт. Елифалов, Соколов, Вахарева, Чеснокова, Клецов и другие, всего 8 человек.

Депутат тов. Вахарева указал, что исполком районного Совета даже не собрал депутатов для разъяснения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Тов. Вахарева поставила также вопрос о необходимости учитывать политический и культурный уровень депутатов при использовании их на работе в постоянно действующих комиссиях.

Тов. Чеснокова ответила, что райисполком имеет недостаточную увязку с горисполкомом по вопросам деятельности постоянно действующих комиссий райсовета и горсовета. В результате этого, на одно и то же предприятие порой приходят представители многих комиссий, частые параллельные обследования мешают работать, положительных результатов не дают.

Выступивший в приемах секретарь райкома ВКП(б) т. Клецов подверг критике недостатки работы райисполкома. Тов. Клецов говорит, что из 9 комиссий районного Совета 5 совершенно не работают. Связь депутатов с избирателями недостаточна: из 113 депутатов только 25 отчитались перед избирателями. Тов. Клецов указывает, что районная партийная организация не организовала воспитательную работу среди депутатов, не помогла им повысить свой идейно-теоретический уровень.

После окончания прений было принято решение о работе с депутатами. Пленум потребовал от секретаря первичных партгруппирований проверить по существу, как депутаты работают, оказывать им помощь, организовать политическое воспитание.

СВОЕВРЕМЕННО РАЗБИРАТЬ ЖАЛОБЫ ТРУДЯЩИХСЯ

До сих пор времени руководители районных комитетов и хозяйственных организаций города не считают своим делом заниматься разбором заявлений и жалоб трудящихся, оставляют их часто без внимания, забывая о постановлении Комиссии советского контроля при СНК СССР от 26 мая 1936 года «О рассмотрении жалоб трудящихся». Преподователь 9 средней школы тов. Баженова, например, неоднократно и безрезультатно обращалась в Куйбышевский райисполком и в горисполком с жалобой на бездушное отношение к ней со стороны работника Куйбышевского райуправления тов. Юсеева, который не раз выпроваживал ее за двери кабинета, не желая оказать помощи в получении квартиры. Тов. Баженова вынуждена была обратиться в Москву, в Комиссию советского контроля, откуда пришли горисполкому предписания «немедленно обеспечить тов. Баженову квартиру». Заместитель председателя горисполкома тов. Князев и председатель Куйбышевского райисполкома тов. Байдаков продолжают писать бесконечные резолюции на заявлениях тов. Баженовой «немедленно представлении ей квартиры».

Горторготдел имеет десятки жалоб трудящихся на нечестное отношение отдельных продавцов и заведующих магазинами к работе. В феврале им была получена жалоба о плохой работе магазина № 4; в марте — о фактах нарушения правил советской торговли в магазине университета; в апреле — об обмачках рабочих при выдаче зарплаты кассиром транспортной конторы Торторга и т. д. За

ведующий горторготделом тов. Жданов эти жалобы до настоящего времени не разобрал.

Не записывается по существу разбору жалоб трудящихся и заведующий горкомхозом тов. Клепнин. В марте редакция газеты «Красное Знамя» направила ему копию письма одного работника, в котором говорилось, что водоканалтрест прикрыл подачу воды в усадьбу по Ленинскому проспекту № 26, оставив без воды жильцов этой усадьбы, кафе-молочную и артель «Стеклопиратка». Тов. Клепнин переслал это письмо директору водоканалтреста с предложением разобраться по существу дела, а водоканалтрест обвинял во всем не в тем позовивного управляющего дома.

На ряд корреспонденций за январь, февраль, март, апрель в райредакция не получила ответов о принятых мерах от председателя Куйбышевского райисполкома тов. Байдакова и председателя Вокзального райисполкома тов. Гулина. Не поступают ответы также из райуправлений.

Нет надобности перечислять все факты бюрократического отношения к жалобам трудящихся со стороны отдельных руководителей городских и районных организаций. Каждый руководитель — «большой и малый» должен помнить, что он обязан внимательно и четко прислушиваться к заявлениям и жалобам трудящихся, своевременно на них реагировать и принимать самые решительные меры к устранению тех или иных извращений и недочетов.

И. ПРЫТКОВ.

Решение и действительность

21 июля—Восьмой День физкультурника, день спорта, достижения советских спортсменов. День физкультурника—вспародный праздник молодости, красоты и здоровья советских людей, сильных духом и телом.

Еще 5 июля бюро горкома ВКП(б) приняло решение о подготовке к Всесоюзному Дню физкультурника. Предлагалось провести широкую массовую работу по пропаганде нового комплекса ГТО. Нужно было организовать массовую сдачу норм на значок «Готов к труду и обороне».

День физкультурника по плану рассчитывали провести, как общегородской праздник с организацией физкультурных ир. спортивных соревнований и т. д.

Как же выполняется решение бюро горкома ВКП(б)?

10 июля при военном отделе городского комитета партии было совещание спортивного актива. Заслушав информацию председателя городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Тартынова о подготовке к Дню физкультурника. Выступление Тартынова было несерьезным. Он говорил обо всем поспешно, но только не по существу вопроса. Жаловался на то, что спортивные общества неправильно составляют списки, не верно записывают отдельные графы.

Как выяснилось из выступлений, городской комитет по делам физкультуры и спорта не руководил подготовкой к празднику, представлял это дело самотеку. Надо было провести собрания молодежи и физкультурного актива с вопросом о подготовке к Дню физкультурника. Эти мероприятия не выполнены.

Подготовка к дню физкультурника

В добровольном спортивном обществе «Память», при швейной фабрике № 5, идет подготовка к празднованию Дня физкультурника. В этот день в обществе будет проведено соревно-

вание по легкой атлетике. В программу соревнования включены: бег на 500 и 100 метров; прыжки в длину и высоту и другие. 25 работников фабрики готовятся к сдаче норм на значки ГТО первой ступени.

важно не легкой атлетике. В программу соревнования включены: бег на 500 и 100 метров; прыжки в длину и высоту и другие. 25 работников фабрики готовятся к сдаче норм на значки ГТО первой ступени.

С. АНГАРИН.

ЗА БОЕВОЙ УЧЕБОЙ

(Преодоление полосы препятствий)

Полоса препятствий является прекрасным средством воспитания боевых навыков физкультурников и освоения элементов в комплексе оборонных видов спорта.

Как же выглядит полоса препятствий нового комплекса ГТО? На дистанции 150 метров установлено 5

препятствий и 3 мишени для поражения штыком и отбоя прикладом. В лагере студентов института инженерного железнодорожного транспорта оборудована полоса препятствий. Студенты настойчиво тренируются в преодолении ее. Особенно отличается в этом студент, комсомолец Г. Орлов.



1.



2.

Подана команда — марш! Орлов быстро передвигает правую руку к верхнему ложному кольцу винтовки и обхватывает ремень. Левая рука ладонью опирается в землю.

Как только двадцатиметровый отрезок дистанции для переползания преодолен, Орлов вскакивает и бежит 15 метров. Затем он преодолевает горизонтальное круглое бревно, диаметром 20—25 сантиметров и длиной 8 метров. При беге по бревну для сохранения равновесия ноги слегка согнуты в коленях, а руки слегка согнуты в локтях и расставлены в стороны. Достигнув конца бревна, он со скользя прыжком в длину и правится на обе ноги.

Принимая указанное положение, Орлов скрыто продвигается вперед: ладонь проползает 20 метров. Ползет он пластически способом: левая рука выдвигается вперед, правая ладонь сильно сгибается в колене и наоборот; подбородок и таз низко прижаты к земле.

Принимая указанное положение, Орлов скрыто продвигается вперед: ладонь проползает 20 метров. Ползет он пластически способом: левая рука выдвигается вперед, правая ладонь сильно сгибается в колене и наоборот; подбородок и таз низко прижаты к земле.



3.



4.

Снова бежит 15 метров и оперный прыжком преодолевает гладкий полсаид (высота 80 сантиметров, длина 2,5 метра). Он подбегает к полсаиду с таким расчетом, чтобы совершить прыжок, примерно с расстояния 1 метр от полсаида. С этого расстояния, сильно согнувшись в пояснице, делает высокий шаг, стараясь средней подошвы одной ноги наступить на препятствие. После этого прыскает другую ногу через полсаид.

В быстром темпе пробегает 20 метров и перебирается через изгородь, высотой 1 метр 35 сантиметров. Существует несколько способов преодоления изгороди, не из всех способов самый практичный — оперный прыжок с помощью руки и ноги Орлов преодолевает изгородь с помощью этого способа.

Еще пробегает 10 метров.



5.



6.

После этого начинается самая трудная часть полосы. Орлов на линии метания гранат. Нужно попасть в окоп, шириной 2 метра, длиной 8 метров одной из трех имеющихся гранат. Окоп отстоит от линии метания гранаты на 35 метров.

Продолжает бег. Пробегав 20 метров, свободным прыжком бежит в сток, высотой в 80 сантиметров. При этом он не забывает о винтовке. Она крепко зажата в правой руке. Взгляд устремлен вперед. Приближается новый участок полосы препятствий — прыжок через окоп.

Орлов быстро, но без нужной торопливости, бросает гранату в цель. Винтовка держится на весу. Граната легла в окоп.



7.



8.

Стремительно пробежав 15 метров, Орлов прыгает через двухметровый окоп. Впереди остается последний этап полосы препятствий — штыковой бой.

На 25-метровом пространстве Орлов поражает три цели. Отбыв взвод — направо удар нападающего «противника», он наводит основной угол в чужое. Затем делает поворот влево и наносит короткий удар в чужое.

Для того, чтобы успешно преодолеть полосу препятствий, надо уметь скрыто и быстро переползать, хорошо бегать, отлично владеть гранатой и штыком. Именно, надо иметь те качества, которые необходимы бойцу Красной Армии.

Для мужчин в возрасте от 18 до 30 лет время для преодоления полосы отводится 1 минута 25 секунд (за отсечку «отлично» 1 минута 15 секунд). (Текст — С. Холер, фото Катришенина).

Агитатор на усадьбе

Агитационной работой в интересуюсь. Хорошо и тепло встречали меня на усадьбе. Из обслуживаемых мною 9 домохозяйств, активно участвует в беседах 7. Домохозяйки задают вопросы, высказывают свои мнения, после чего я обобщаю выступления и отвечаю на заданные вопросы.

Большой интерес вызвала беседа о международном положении. Мы разбирали вопрос о капиталистическом окружении. Женщины, желая быть готовыми к защите нашей родины, внесли предложения организовать на усадьбе кружок ГТО. В ближайшее время такой кружок будет создан.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня домохозяйкам встречен с одобрением. Они говорят, что советский рабочий класс, советская интеллигенция должны войти и на необходимые жертвы путем уда-

нения рабочего дня и рабочей недели, для того, чтобы еще больше укрепить хозяйственную и оборонную мощь нашей страны.

Женщины с большим желанием подписывались также на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года). На него подписались все домохозяйки. Например, т. Ильяна дала займам государству свою месячную пенсию в сумме 50 рублей.

Необходимо отметить, что со стороны руководителя нашего агитколлектива т. Мартювича руководящих агитаторов недостаточное, семинары проводятся редко. Надо этот недостаток исправить, и тогда агитационная работа будет давать более лучшие результаты.

Н. ОЧАКОВСКАЯ.
Агитатор на усадьбе по улице Равенства, дом № 2.

Физкультуре—массовый размах

Современная международная обстановка требует от каждого гражданина СССР повышения мобилизационной готовности. Нам нужно всегда быть на чеку, чтобы «низкие фоксы» наших внешних врагов не могли застичуть нас врасплох.

Огромную роль в укреплении боевой готовности советских граждан, в подготовке их к защите родины, должны сыграть физкультурные организации. Боевая задача физкультурных организаций: сделать физическую культуру подлинно массовой, чтобы образ молодого советского человека определялся силой духа и тела, грабностью, дисциплинированностью, готовностью первенить не только в лашонии, и по первому возу партии и правительства занять свое место в боевом строю.

Приближается второй Всесоюзный день физкультурника — день спортивной готовности нашей молодежи к обороне и труду, день проверки достижений наших спортсменов. «Массовая сдача норм на значки ГТО» — этот великий лозунг должен кроветельно подготовкой к Дню физкультурника.

Массовая физкультурная работа у нас в Томске поставлена неудовлетворительно. В большинстве спортивных общества работа предоставляется

будь специальные и — сложные приспособления? Стоит только ознакомиться с комплексом норм ГТО, чтобы убедиться, что дело обстоит не так. А между тем, сдача норм во многих наших обществах и учебных заведениях проводится являе неудовлетворительно.

На стадионе «Медик» (директор т. Кузнецова), «Динамо» (тов. Коробейников) только недавно закончили оборудование площадок препятствий по комплексу ГТО, а полосу препятствий по нормативам БГТО для детей все еще не оборудована. Что же, разве уж такое сложное дело — оборудовать площадку препятствий по нормативам БГТО?

Имеется водная станция «Динамо» ни в какой степени не удовлетворяет запросов молодежи по водному спорту (плавание, гребля). Наш город имеет все возможности для широкого развития водного спорта. Однако, в течение нескольких лет не разрешен вопрос об оборудовании водных станций. Исполком горсовета депутатов трудящихся вынес решение, но не проворила его выполнения.

Неудовлетворительно поставлена физкультурная работа в среде детей. Ни в городе, ни в горком комсомола, ни горисполком по делам физкультуры и спорта не записываются

серьезно этим делом. Многие школы не укомплектованы преподавателями физической культуры. Спортивные общества также не уделяют внимания детям. Не созданы детские секции. Только при медицинском институте имеется детская физкультурная группа в количестве 20 человек.

Методическая работа при городском комитете физкультуры и спорта также отсутствует. На этот ответственный участок ставили некомпетентных людей, не имеющих достаточного опыта и знаний. Эти горе-методисты очень часто мешались. Нужно раз и навсегда покончить с пренебрежительным отношением к методической работе, поставить у руководства проверенного, знающего дело работника.

Политическое воспитание среди физкультурных работников поставлено крайне плохо. Этим в значительной степени объясняются факты аморального поведения со стороны отдельных физкультурных руководителей. Не случайно на кафедре физкультуры института произошла безобразнейшая сценка между руководителем кафедры Сергеевым и коллективом кафедры. Приходится удивляться тому, как партийная и комсомольская организации института, а также городской комитет по делам физкультуры и спорта не видели грубейших политических ошибок в работе Сергеева.

Физическую культуру и спорт необходимо сделать одним из главных

видов культуры — массовой работы партийных и комсомольских организаций. Нужно, наконец, всерьез заняться улучшением физкультурной работы в нашем городе, на основе нового комплекса ГТО, утвержденного правительством. Мы имеем достаточно хороших физкультурных работников и спортсменов. В их числе: тов. Муравецкий — заведующий кафедрой физкультуры индустриального института, тов. Поконов — старший преподаватель физкультуры медицинского института, тов. Мастежид, имеющий двадцатилетний стаж физкультурной работы, тов. Баранов — физкультурный врач, тов. Кошко — начальник физической подготовки «Динамо» и многие другие. С помощью актива можно, конечно, хорошо организовать физкультурную работу в нашем городе. Беда в том, что комитет по делам физкультуры и спорта плохо привлекает актив, не умеет, да и не хочет использовать инициативу активистов — спортсменов.

Требуется серьезная перестройка работы при опоре на физкультурный актив. Упорная массовая работа сделает физическую культуру достойным новых тысяч трудящихся. Физкультура — в массы! За массовую сдачу норм на значки «Готов к труду и обороне»!

Н. ТИХОМОВ.

Зам. заведующего военным отделом горкома ВКП(б).

ПРИКАЗ О ПРАВАХ ПОЛИТИЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ЛАТВИЙСКОЙ АРМИИ

РИГА. (ТАСС). Латвийский военный министр генерал Дамбитс издал приказ о присвоении политическому руководителю армии прав дивизионного командира; помощникам политического руководителя армии и политическим руководителям дивизии — прав полковника командира; помощникам политическим руководителям дивизии и политическим руководителям полков — прав капитана командира; помощникам политическим руководителям полков и политическим руководителям батальонов — прав капитана командира; помощникам политическим руководителям батальонов и политическим руководителям рот — прав капитана ротного командира. Политическим руководителям армии и флота присвоена офицерская форма.

Назначение политического руководителя латвийской армии

РИГА. (ТАСС). Военный министр Латвийской республики Дамбитс назначил лейтенанта запаса Бруно Калныньш временно исполняющим обязанности политического руководителя латвийской армии. Бруно Калныньш родился в 1899 году в городе Тукумс, окончил юридический факультет Латвийского университета со степенью кандидата права. Видный общественно-политический деятель. В 1917 году он был секретарем Рижского совета рабочих депутатов. Был членом учредительного собрания, бессменно избирался депутатом сейма в течение 15 лет, секретарь военной комиссии сейма. С 1934 года за политическую деятельность он был, по приказу старого правительства, предан военному суду, приговорившему его к трем годам тюремного заключения. После освобождения он эмигрировал. В ноябре 1939 года бывшее правительство Латвии лишило его латвийского гражданства. (ТАСС).

Роспуск антинародной организации в Латвии

РИГА. (ТАСС). Латвийское правительство приняло закон о роспуске добровольческой военной организации — айсаргов. Оружие, все имущество, движимое и недвижимое имущество, денежные средства организации айсаргов передаются военному министерству и министерству общественных дел. Население Латвии с одобрением встретило решение правительства о роспуске айсаргов. Революционная военная организация айсарги была опорой прежнего плутократического правительства. Она пользовалась широкой поддержкой буржуазии, которая субсидировала эту антинародную организацию. Фактически подчиненная военному министерству, эта организация забрала в свои руки охрану государственных железных дорог, несла полицейскую службу в городах и так далее. Айсарги имели на вооружении самолеты. Возглавлял организацию ставленник плутократической власти прокурор Берзиньш, бывший министр общественных дел. Латвийские трудящиеся ненавидели айсаргов. Когда было сформировано новое латвийское правительство, латвийский народ на многочисленных митингах и собраниях потребовал роспуска организации айсаргов.

РАССМОТРЕНИЕ СПИСКОВ КАНДИДАТОВ В ЛАТВИЙСКИЙ СЕЙМ

РИГА. (ТАСС). Центральная избирательная комиссия ознакомилась с представленными списками кандидатов в депутаты латвийского сейма. Всего по 5 избирательным округам представлено 16 списков. Комиссия призвала отвечающих требованиям избирательного закона 5 списков кандидатов (в каждом избирательном округе по одному кандидату) в депутаты латвийского сейма. Всего по 5 избирательным округам представлено 16 списков. Комиссия призвала отвечающих требованиям избирательного закона 5 списков кандидатов (в каждом избирательном округе по одному кандидату) в депутаты латвийского сейма.

Широкий размах избирательной кампании в Литве

В Литве широко развернулась избирательная кампания по выборам в новый литовский сейм. На предвыборных митингах и собраниях принимают активнейшее участие рабочие и крестьяне. Крестьяне горячо поддерживают платформу группы «Союз трудового народа Литвы» и ее кандидатов. В своих речах они подчеркивают, что именно платформа группы «Союз трудового народа Литвы» выражает подлинные чаяния и стремления трудового крестьянства, именно кандидаты группы «Союз трудового народа Литвы» будут понастоящему защищать интересы трудового народа. На многотысячном митинге в селе Лабайкай, Тельшайского уезда, выступил кандидат в депутаты сейма крестьянин Бауза. «Раньше, — сказал он, — мы тайком встречались в лесах, теперь можем свободно собираться и свободно разговаривать о своих делах и свободной жизни». Многотысячный митинг состоялся также в городе Алгута. В рабочем районе Каунаса «Зеленая гора» выборная манифестация трудящихся прошла под лозунгами группы «Союз трудового народа Литвы». Выступавшие ораторы призвали избирателей единогласно голосовать за кандидатов группы. Проходящие повсеместно предвыборные митинги, по сообщению литовского телеграфного агентства, поддерживают платформу группы «Союз трудового народа Литвы» как платформу, выражающую интересы трудового народа. Втора в Каунасе состоялся большой митинг молодежи. Это был первый митинг литовского комсомола. В резолюции митинг приветствует ставшую молодежь Советского Союза и вождя народов товарища Сталина. (ТАСС).

Выборы полковых комитетов в литовской армии

ЖАУНАС. (ТАСС). В предместье Каунаса Панамуни, где расквартирована большая часть жаунаского гарнизона, состоялся массовый митинг солдат литовской армии. Выступавший на митинге командир отряда дивизии, заявил, что литовская армия должна быть по-настоящему народной. В частях жаунаского гарнизона начались выборы полковых комитетов. Первым прошел выборы в 8-й артиллерийский полк. Председателем полкового комитета избран радовой Музынас.

Военно-морской флот в современной войне

Агрессивная политика Англии всегда опиралась на наличие такого флота, который превосходил бы в два раза любой флот вероятного противника. Перед второй империалистической войной в английской военной флоте насчитывалось свыше 300 боевых кораблей общим тоннажем около 4,3 миллиона тонн. Военно-морской флот сегодня — весьма сложная организация. Он состоит из надводных и подводных кораблей различных классов, береговой обороны, морской авиации и военно-морских баз. В связи с развитием новых боевых средств способы и вся обстановка ведения войны на море сейчас усложнились. Сильно возросло значение подводных лодок, а затем и авиации. Значительно выросла роль легких надводных кораблей в проведении операций на море. Все классы надводных кораблей претерпели кардинальные изменения: возросла дальность плавучести и скорость, возросла мощность артиллерийского вооружения кораблей, боевая мощь торпед и мин. Достаточно указать, что в 1912 году был равен 4.632 кгр., а сейчас — около 13.000 кгр. Наконец, корабли получили лучшую плавучесть и большую скорость. Непрерывная гонка вооружений в предвоенные годы привела к усилению не только флотов Великобритании, США и Японии, но и Италии, Германии и других стран. На военно-морские флоты возлагаются следующие три основные задачи: уничтожение всего флота противника или его частей. Такая задача ставится либо как главная цель, обеспечивающая успешное решение не только войны на море, но и целом вооруженного соперничества, либо как средство для создания благоприятных условий, позволяющих флоту победителя решать другие ближайшие задачи. В прошлой войне Германия стремилась уничтожением частей английского флота удержать свои силы в Англии и сделать их способными дать решающий бой на море. В текущей войне действия легких сил германского флота и особенно ее авиации, решают задачу уничтожения частей английского флота. Величайший в мире английский флот под ударами авиации немцев и их легких кораблей, поддерживаемых крейсерами и линкорами, терпит поражение за поражением. Борьба за морские пути сообщения. Эта борьба проводится военно-морскими флотами, с одной стороны, для достижения безопасности коммуникаций, питающих метрополию сырьем и войсками, и с другой, — с целью прервать морские сообщения противника, отрезать противника от источников, ослабляющих его сопротивляемость. Англия, как островное государство, собственными запасами сырья и продовольствия обеспечена не более, чем на 3—4 месяца. Ее нормальная жизнь зависит от подвоза сырья и продовольствия морем из колоний и других государств. Пересечение связей для таких государств равносильно смерти. В текущей войне Германия для нарушения торговых связей противника применяет все боевые средства, начиная от бомбы надводных кораблей, подводных лодок и кончая массовым использованием нового грозного оружия — авиации. За полгода войны германскому флоту и главным образом, подводным лодкам, удалось уничтожить 389 неприятельских и нейтральных судов, общим тоннажем в 1.300.000 тонн. За то же срок в первой войне было потоплено кораблей, общим тоннажем около 800.000 тонн. Германские самолеты с начала войны по 1 марта 1940 года потопили 65 судов, общим тоннажем в 75 тысяч тонн и повредили и частично вывели из строя 52 судна, тоннажем до 200.000 тонн. В этом случае еще добавят немалое число кораблей союзников, погибших от мин, поставленных германскими самолетами. Борьба за берега. Цель ее — обеспечение неприкосновенности собственной береговой линии захват путем высадки десанта территории противника. До первой империалистической войны и даже в начале ее, флот действовал в отрыве от армии. Но уже в конце войны 1914—1918 гг. и особенно в текущей войне, боевые действия флота тесно увязываются с действиями армии. Так, известно, что наступление германских армий через Бельгию в первой империалистической войне было совершенно оторвано и не поддержано активными операциями германского флота. Совершенно другая картина наблюдается в текущей войне. Согласованность действий всех вооруженных сил Германии показывает образцы операций по захвату и удержанию территории и опорных военно-морских пунктов в Северной Африке, в Норвегии, Голландии, Бельгии и Франции). В текущей войне военно-морской флот действует в новых, сложных условиях. Воздушная опасность приобрела такие угрожающие формы, что совершенно по-новому поставил вопрос о защите надводных кораблей не только в море, но и в базах. Под ударами германской авиации английский флот, например, лишился нормального базирования в северных водах Восточной Англии. Впервые в истории морской войны линейный корабль — этот мощный морской гигант, стоящий более ста миллионов рублей, — оказался уязвимым и подверженным смертельному ударам со стороны пикирующего самолета-бомбардировщика, крохотного по размерам и ничтожного в сравнении с линейным кораблем по стоимости. Линейный корабль, разумеется, остается «ста-рым хребтом» военно-морского флота. Встают лишь задачи приспособления конструкции и вооружения линейного корабля к новым боевым средствам противника. Взаимодействие с армией и авиацией, германский военно-морской флот обеспечивает захват и удержание опорных военно-морских пунктов на территории Норвегии. Решающую роль при этом сыграло господство немцев в воздухе, что вынудило англичан, в конечном итоге, сыграть свои войска и вернуть их обратно. Германский флот значительно слабее английского в надводных кораблях. Однако, немцы располагают сильными подводными флотом в грозной, технически оснащенной авиацией. Применяя новые боевые средства на море — магнитную мину, самолет-пикирщик и воздушные десанты, — германский военно-морской флот нанес ряд серьезных ударов своему могущественному морскому противнику. Захватив побережье Голландии, Бельгии и Франции в южной части Северного моря, Германия с помощью своего флота, действующего в английском канале по коммуникациям противника, достигла расчленения союзных армий и превратила кратчайшую между ними связь.

Стотысячный предвыборный митинг в Каунасе

КАУНАС. (ТАСС). 11 июля, вечером, на центральной площади Вилейшис, в Каунасе, состоялся стотысячный предвыборный митинг. С большой речью выступил премьер-министр и исполняющий обязанности президента Литвы Юстас Палецкис. На митинге выступил также председатель центрального бюро профсоюзов Шумаускас, крестьянин деревни Гереве, Шауляйского уезда, Сидорюс, крестьянин деревни Ребеляйковай, Кретингского уезда, Отрасдас, крестьянин деревни Спизкай, Паневежского уезда, Вишюте, крестьянин деревни Русвайнай, Клайдского уезда, Урбонас, министр земледелия Мицкас, представитель коммунистической партии Петраускас и другие. После митинга, продолжавшегося 3 часа, состоялся массовая демонстрация. С знаменами и транспарантами, на которых были начертаны горячие слова приветствия Советскому Союзу и великому Сталину, демонстранты направлялись к зданию советского народного правительства. С балкона их приветствовали: полпред ООСР в Литве товарищ Позняков, командиры частей Красной Армии, расположенных в Литве, сотрудники подпредства. Демонстрация продолжалась до глубокой ночи.

Кандидаты в депутаты государственной думы в Эстонии

ТАЛЛИН. (ТАСС). Сегодня во всей стране окружные избирательные комитеты приступили к регистрации кандидатов в депутаты государственной думы. В Таллине окружными избирательными комиссиями зарегистрированы кандидаты, выдвинутые группой «Союз трудового народа Эстонии». В первом избирательном округе зарегистрированы: рабочий завода Куула, член правления союза таллинских металлистов Кидальман; во втором — работница швейной фабрики «Эсти сийд» Тихонова; в третьем — рабочий, председатель центрального комитета профсоюза строительных рабочих Курт; в четвертом — министр социального обеспечения Руус; в пятом — генеральный секретарь центрального совета профессиональных союзов Эстонии Арбок; в шестом — помощник министра пропаганды Ларустин; в седьмом — премьер Варе; в восьмом — член ЦК коммунистической партии Эстонии Сире; в девятом — председатель центрального совета профессиональных союзов, исполняющий обязанности государственного контролера Абен; в десятом — министр иностранных дел Андрусев; в одиннадцатом — служащая таллинской больницы Кассе; в двенадцатом — писатель, заведующий отделом внешкольного образования взрослых и молодежи министерства просвещения Румко.

Пауль Кееро — главный политический руководитель эстонской армии

ТАЛЛИН. (ТАСС). Президент Эстонской республики назначил главным политическим руководителем эстонской армии и военным министром Пауля Кееро. Кееро родился в 1891 году в Тарту. Начиная с 1912 года Кееро активно участвует в рабочем движении Эстонии. Видный журналист. В 1924 году был приговорен к пожизненной каторге (амнистирован в 1938 году). Кееро — член ЦК коммунистической партии Эстонии.

Отставка французского президента

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Агентство «Трансепан» сообщает: «Президент Франции Лебрен передал заявление о своей отставке маршалу Петэну, занимающему пост главы Французского государства». Официальное комюнике, опубликованное сегодня, гласит: «В ходе переговоров между президентом республикой Лебрен и маршалом Петэном последний информировал президента, что он намерен с настоящего момента возглавлять совет министров и одновременно быть главой государства. Петэн указал, что это является необходимостью нести личную ответственность за руководство страной в чрезвычайных обстоятельствах, в которых находятся Франция. Лебрен немедленно признал справедливость этих причин и передал полномочия президента в распоряжение маршала Петэна».

Речь Петэна

МАРСЕЛЬ, 12 июля. (ТАСС). Агентство Гаваз сообщает: «Вчера Петэн в речи по радио заявил, что национальное собрание дало ему широкие полномочия. «Перед правительством, — сказал Петэн, — труднейшие задачи, которые когда-либо знала Франция. Речь идет о том, чтобы восстановить сообщенные в стране, вернуть французам к их очагам и работ». Затем Петэн коснулся позиции Англии и констатировал, что «нападение английского флота на полуразруженные французские корабли не может быть ничем оправдано. Франция не намеревалась выдать свой флот Германии. Вначале Англия покинула Францию, а затем даже нашла на нее». Далее Петэн обрисовал новую политическую структуру Франции. «Отныне, — продолжал он, — страной будут управлять 12 министров, помогать им будут генеральные секретари. Французские провинции будут возглавляться губернаторами». Далее Петэн сообщил о намерении правительства перенести свою резиденцию в оккупированные районы. Французское правительство запросило германское правительство, может ли Версаль быть предоставлен в его распоряжение. После речи Петэна радио передало: «Петэн является главой нации до вступления в силу новой конституции и законодательная власть принадлежит ему. Парламент остается до созыва новых представителей, но может сомататься только по инициативе главы правительства».

Новые французские конституционные законы

МАРСЕЛЬ, 12 июля. (ТАСС). Агентство Гаваз передает текст трех конституционных законов, опубликованных 12 июля 1940 г. Первый конституционный закон гласит: «Мм, Филипп Петэн, маршал Франции, на основе конституционного закона от 10 июля 1940 г. заявляет, что берет на себя функции главы Французского государства. Вследствие этого повеления: вторая статья конституционного закона от 25 февраля 1875 г. отменяется. Вина. 11 июля 1940 г. Подпись: Петэн». Второй конституционный закон, касающийся полномочий главы Французского государства, гласит: «Мм, Филипп Петэн, маршал Франции, на основе закона о конституции от 10 июля 1940 г. повелевает: Статья 1. Глава Французского государства обладает полнотой исполнительной власти. Он назначает и смещает министров и статс-секретарей, которые ответственны только перед ним. Он осуществляет законодательную власть в совете министров до образования новых палат. Он осуществляет эту законодательную власть также после образования палат в случае серьезной неприязни между палатами. Он принимает и в той же форме. При тех же обстоятельствах он может давать предписания, касающиеся бюджета и налоговых законов. Он издает законы и обеспечивает их выполнение. Назначает всех гражданских и военных чиновников, в отношении которых законы не предусматривают других назначений. Он осуществляет военную власть, располагает правом помилования и амнистии. Послы иностранных держав аккредитованы при нем. Он ведет переговоры и ратифицирует договоры, может провозгласить орденое положение в одной из нескольких частей страны. Он не может объявлять войны без предварительного согласия законодательного собрания. Статья 2. Все продписания конституционных законов от 24 и 25 февраля 1875 г. и 16 июля 1875 г. отменяются, как несоответствующие существующим законам. Вина. 11 июля 1940 г. Подпись: Петэн». Третий конституционный закон, касающийся главы французского государства, гласит: «Мм, Филипп Петэн, маршал Франции, глава Французского государства, на основе конституционного закона от 10 июля 1940 г. повелевает: Статья 1. Сенат и палата депутатов будут существовать до формирования палат, предусмотренных конституционным законом от 10 июля 1940 г. Статья 2. Сенат и палата депутатов распускаются до нового распорядка. Они смогут собраться в будущем лишь по созыву главы государства. Статья 3. Статья 1 конституционного закона от 16 июля 1940 г. отменяется. Вина. 11 июля 1940 г. Подпись: Петэн». Статья 2 конституционного закона от 25 февраля 1875 г. гласит: «Президент республики избирается по абсолютному большинству голосов сенатом и палатой депутатов соединенных в Национальное собрание. Он избирается на 7 лет. Может быть переизбран». Законы от 24 и 25 февраля 1875 г. и 16 июля 1875 г. устанавливали порядок организации сената, организации государственных властей, отношения государственных властей между собой. В статье 1 конституционного закона от 16 июля 1875 г. говорилось о работе сената и палаты депутатов.

В Париже

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Агентство «Юнайтед пресс» пишет: «Парижские газеты приветствуют новую французскую конституцию. Газета «Матен» в передовой под заголовком: «Конец английскому режиму во Франции» восхваляет Петэна. В Париже организована временная комиссия содействия экономическому восстановлению страны, состоящая из сенаторов и депутатов, оставшихся в Париже после бегства правительства».

Решение французских сенатских комиссий

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Агентство «Юнайтед пресс» передает: «Французские сенатские комиссии обо- рон и по иностранным делам одобрили законопроект о расследования выноски- ков волежения Франции в войну».

Сводка итальянского командования

РИМ, 12 июля. (ТАСС). Итальянское командование сообщает: «Воздушный морской бой, происшедший 8 и 9 июля, еще не закончился. Вчера итальянская разведывательная авиация выследила соединение кораблей противника в составе 2 линкоров, авианосца в небольшом соединении, которые находились вблизи острова Мальта. Позднее эти суда сопровождали 5 группировок паролотов в направлении на восток. Итальянские бомбардировщики несколько часов преследовали противника. Потерпев грузовой паролот, серьезно повреждены 2 эсминца, на авианосце возник пожар. 4 истребителя, поднявшиеся с авианосца, были сбиты 2 итальянских самолета не возвратились на базу. В бою 9 июля итальянские крейсера сбили 5 гидросамолетов, 3 бомбардировщика противника. В Северной Африке за границей Киренаики уничтожены и захвачены танки и бронемашин. Визит Сиди Баррари сбит самолет противника. В Восточной Африке подверглись успешной бомбардировке аэродромы Берберы и Бурамо в Британском Сомали. В Кении подверглась бомбардировке воздушная база. В воздушных боях сбиты 2 английских истребителя. Все наши самолеты возвратились на базу».

Комюнике английского министерства авиации

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера вечером неприятельская авиация бомбардировала город южного побережья Англии. Имеются жертвы, разрушены здания. Сбит 21 германский самолет и 1 гидросамолет. Много других серьезно повреждено. Английская авиация потеряла 4 самолета. Неприятельские самолеты снова бомбардировали один из городов юго-восточного побережья. Имеются жертвы среди населения. Два дома разрушены, два повреждены. Бомбы сброшены на пост первой помощи. Находящиеся там люди погибли. При втором налете на юго-восточное побережье повреждены две гостиницы, несколько крупных зданий, а также здания банка в полиции. Английская авиация бомбардировала военные объекты во Франции, Бельгии и Голландии. Один английский самолет пропал без вести. На аэродроме в Булони (Франция) уничтожено 5 самолетов противника.

Англо-французские отношения

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению английского министерства торговли, вся французская территория в Европе, а также Корсика, Алжир, французская часть Марокко и Тунис объявлены вражеской территорией. Англичанам запрещается вести с этими странами какую-либо торговлю.

Позиция Испании

СТОКГОЛЬМ, 12 июля. (ТАСС). По сообщению из Будапешта, в информированных дипломатических кругах авалютно, что Испания в ближайшие дни вступит в войну на стороне Италии и Германии.

Рабочий день в Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). Министр труда Бавин сообщил, что на английских военных заводах работаю теперь 84 часа в неделю. Чтобы дать людям рабочим несколько часов отдыха, на работу все больше привлекаются женщины, частично заменяющие в некоторые дни мужчин.

Японцы обстреляли два английских парохода

ЧУНЦИН, 12 июля. (ТАСС). Из Фучжоу сообщают, что японцы обстреляли два английских парохода, идущих с грузом из Шанхая в провинцию Фуцзянь. Пароходы серьезно повреждены. Убито 6 человек, ранен один.

Положение безработных в США

В США около 12 миллионов безработных. По данным газеты «Пилс уорлд», в Сан-Франциско на каждом 100 рабочих — 52 безработных, в Толедо — 45. Многие безработные не в состоянии отстоять работу. В Лос-Анжелесе при медицинском обследовании 6900 безработных установлено, что 40 процентов нуждаются в восстановлении сил, прежде чем они смогут работать. Американская рабочая печать полна сообщений о трагическом положении десятков тысяч безработных. В Сан-Франциско недавно покончил самоубийством бросившийся с моста в заливе арестованный Трикас, бывший два года безработным. Буржуазная печать замалчивает положение безработных. (ТАСС).

Коротко

- Опровержение слухов о высадке германских парашютистов в Англии. Лондонское министерство информации опровергает слухи о высадке германских парашютистов в Англии. «Слухи», пишет министерство, — распространяются, чтобы вызвать тревогу и беспокорность».
Введение хлебных карточек в Испании. Информационное бюро передает, что с 10 июля в Мадриде и окрестностях введены карточки на хлеб.
Продаются радио-присемник, велосипед, мебель, котлы, путевки.

Горсад 14 июля Эстрада

Горсад 14 июля Эстрада. Артист московской эстрады Григорий Вильский. Солист Новоосбирской государственной филармонии Л. С. Мельникова. Солист Новоосбирской государственной филармонии М. И. Романов. Артисты Новоосбирской государственной филармонии Фролова и Вахрамеева. Артист Новоосбирской государственной филармонии Георгий Берг. Артисты Новоосбирской государственной филармонии Д. Мельникова и М. Романов. Артистка Новоосбирской государственной филармонии С. А. Станчин (вокал). Конференция Г. Вильский. Начало в 10 часов вечера. Касса откр. с 6 час. до 11 часов.

Горсад воскресенье 14-го июля Горсад

Горсад воскресенье 14-го июля Горсад. Большой массовый гулянье. За оригинальные костюмы. На танцевальной площадке. Ценные призы. Танцы. Начало в 8 часов вечера. Касса открыта с 6 час. веч.

Цирк 16, 17, 18 июля Филармония

Цирк 16, 17, 18 июля Филармония. Государственный джаз Союза ССР под музыкальным руководством В. Н. Кнушевицкого. При участии артистов Львовских театров. Н. Н. Кузлицкой. В составе джаза 32 человека. Начало в 9 часов вечера.

Кино им. М. Горького 14 июля

Кино им. М. Горького 14 июля. Новая звуковая веселая кино-комедия «Яввава». Начало сеансов: в 4 ч. 30 м., 6 ч., 7 ч. 30 м., 9 ч., 10 ч. 30 м. Касса открыта с 2 ч. 30 м. дня. Следующая программа — «НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА». Горсад открытие гастролью летний театр Новоосбирского областного театра музыкальной комедии. 16 июля Холопка. 17 июля Голубая мазурка. 18 июля Сильва.

Адрес редакции: Советская, № 47. Телефоны: редактора — 754, зам. редактора и ответ. секретаря — 756, отделы: партийный — 394, аулом — 574, информации и промышленный — 127, советского строительства — 435, отдел писем — 21, прием объявлений — 1012. Уполномоченный Германт № В-16617 — 40 г. Типография издательства «Красное Знамя». Тираж 12.000 экз.

В Горисполкоме

Горисполком, в целях ликвидации параллелизма в работе постоянно-действующего комиссий горсовета, решил дополнительно образовать следующие постоянно-действующие комиссии по вузам и техникумам; комиссия по физкультуре и спорту; революционной законности; транспорта и связи. Решено также состав постоянно-действующих комиссий культуры, искусства и по воспитанию детей включить в компетенцию пародного образования, жилищную и благоустройство — в компетенцию коммунального хозяйства, промышленной кооперации — в компетенцию промышленности; общественного питания — в компетенцию торговли и санитарно-профилактическую — в компетенцию здравоохранения.

Кинофильмы в колхозное село

На период севоборочной кампании трест кинификации направляет в колхозы городского района новые звуковые кинофильмы: «Высокая награда», «Мои университеты», «Будем как Ленин», «Всесоюзная сельскохозяйственная выставка» и другие. Кроме этого, колхозники просматривают фильмы: «Балтицы», «Бровесец Потемкин», «Золотые огни».

Суд

Дезорганизаторы труда наказаны

Народный суд 1 участка, Куйбышевского района, 9 июля этого года рассмотрел дело по обвинению В. А. Осипова, работавшего начальником пожарной охраны при кино имени М. Горького. Осипов 28 июля сделал прогул. Суд приговорил Осипова к принудительным работам, сроком на 6 месяцев, с отбыванием по месту работы, с вычетов из зарплаты в доход государства 25 процентов.

Народный суд 1 участка, Вокзального района, 10 июля рассмотрел дело по обвинению гражданина Н. И. Ломатина — чернорабочего мельстера. Ломатин умышленно в течение трех дней 27, 28 и 29 июля не выходил на работу. Кроме того, он систематически перебежал с одного производства на другое и увольнялся с предприятий за прогулы. Суд приговорил Ломатина Н. И. к исправительным-трудовым работам, сроком на 6 месяцев по месту работы, с вычетов 20 процентов из зарплаты в доход государства.

Извещения

15 июля, в 7 часов вечера, в Доме ученых (Советская ул., № 45) состоится лекция на тему: «Международное положение». Лектор тов. Гамбург. Вход свободный. Кировский РК ВКП(б). 15 июля, в 7 час. вечера, в клубе фабрики «Красная звезда» лекция: «Международное положение». Лектор т. Горьков. Горпаркнабмет.

За редактора Н. ЗЕМСКОВ.